

## Первым депутатом Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся единодушно избран вождь народов великий Сталин. Депутатами единодушно избраны глава Советского правительства товарищ В. М. Молотов и руководитель советской разведки товарищ Л. П. Берия.



### От Городской Избирательной Комиссии по выборам в Тбилисский Совет депутатов трудящихся

25-го декабря к 12-ти часам дня окружные избирательные комиссии по выборам в Тбилисский городской Совет депутатов трудящихся закончили подсчет голосов по всем избирательным округам. В Тбилиси на выборах 24 декабря из общего числа избирателей — 311.635 человек приняло участие в голосовании 310.678 человек, что составляет 99,7 процента от всего количества избирателей. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 307.468 избирателей, или 99 процентов принимавших участие в голосовании.

Первым депутатом Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся единодушно избран вождь народов великий СТАЛИН. Депутатами единодушно избраны также глава Советского правительства Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ и руководитель советской разведки Лаврентий Павлович БЕРИЯ.

ТБИЛИССКАЯ ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ТБИЛИССКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Народные выборы

Вчера с большим воодушевлением прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Советский народ встретил выборы, как радостный праздник. День 24 декабря явился еще одним ярким свидетельством морально-политического единства нашего народа, единства, составляющего надежную основу для неуклонного движения вперед к новым победам.

И в городах и в селах — всюду выборы проходили в праздничной обстановке, всюду избиратели с готовностью спешили выполнить свой гражданский долг. Большая политическая активность советских граждан получила еще одно свое подтверждение. Рабочие, работники, служащие, трудовая интеллигенция, люди всех профессий, всех категорий труда радостно шли к избирательным урнам.

Можно с полной уверенностью сказать, что подсчет голосов покажет и в нынешних выборах победу блока коммунистов и беспартийных. Тому свидетельством — всенародное воодушевление, праздничный подъем, всеобщий энтузиазм, тому свидетельством — высокая активность, проявившаяся на предвыборных собраниях и совещаниях.

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. (Сталин).

Каждый советский гражданин чувствует себя хозяином своей страны. Ничто и ничто не стесняет его волю. На основе самой свободной, самой демократической Сталинской Конституции он принимает участие в управлении государством. Это — его неотъемлемое право. Советский избиратель считает своим высоким долгом участвовать в управлении страной, участвовать в выборах. Опуская избирательные бюллетени в урну, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский гражданин тем самым голосует за дальнейшее процветание отечества, за дальнейшее улучшение жизни народа, за политику партии Ленина-Сталина. Единодушные советские избиратели — яркое выражение морально-политического единства нашего народа.

«Морально-политическое единство нашего общества, в котором каждый народ свободен в устройстве своей жизни и все народы вместе помогают друг другу в неуклонном движении вперед, к славной жизни народов СССР, — таков славный итог роста и преобразования нашей страны под руководством партии Ленина-Сталина. Вождем и знаменем этого единства народов, вождем народов СССР, как это знают трудящиеся всего мира, является великий продолжатель дела Ленина — наш Сталин, вокруг которого сплочена наша партия, советские народы, все лучшее в мировом освободительном движении». (Молотов).

В Москве, Ленинграде, Киеве, Тбилиси, Минске, Ереване и других местах, выдвигая кандидатов в депутаты местных Советов, избиратели называли имя товарища Сталина, как самого любимого всенародного депутата. Выдвигая товарища Сталина в депутаты местных Советов, избиратели тем самым демонстрировали свои горячие патриотические чувства, свою готовность бороться и побеждать под знаменем партии Ленина-Сталина.

В глазах народа Сталин — олицетворение всего лучшего, всего прекрасного, олицетворение неограниченной силы, мужества, несокрушимой энергии, беспредельной любви к родине. Отдавая голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, советские граждане хотят видеть в своих избранниках сталинские черты. Они хотят, чтобы их депутаты были бесстрашны в бою и беспощадны к врагам народа, как Ленин и Сталин; чтобы они были свободны от всякого пошлого паники, как Ленин и Сталин; чтобы они были мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужны всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, как мудры Ленин и Сталин; чтобы они были так же правдивы и честны, как Ленин и Сталин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин и Сталин.

Избранным вчера депутатам предстоит немало серьезной, ответственной государственной работы. Но истые большевики никогда не боятся ответственности, не боятся трудностей. Не может быть никакого сомнения в том, что вновь избранные депутаты местных органов государственной власти с большинства активной энергией возьмутся за дело, за дальнейшее улучшение жизни и быта нашего народа. Долг каждого депутата — делом, трудом оправдать доверие своих избирателей.

Нет ничего выше доверия народа! И нет большего чести, чем быть избранным своим народом!

Функции избирателей не кончатся только выборами. Постоянно избиратели должны активно участвовать в работе местных Советов, держать под контролем своих депутатов, требовать от них отчета в их деятельности.

Закончившаяся избирательная кампания прошла под знаком огромной политической активности. Сотни тысяч и миллионы советских граждан приняли участие в организационной и агитационной работе. Миллионы советских граждан, участвуя в подготовке выборов, приобрели серьезный политический опыт. Задача состоит в том, чтобы

сберечь накопленный людской капитал, не растерять армию агитаторов, организаторов, пропагандистов. Предвыборная кампания и сами выборы еще более сплотили народ и партию — его авангард, приблизили сотни тысяч беспартийных активистов к партии. Партийные организации должны неослабно продолжать работу с теми товарищами, которые за время избирательной кампании показали себя политическими деятелями, пламенными советскими активистами.

Ни в одной другой стране мира выборы в политические органы не проходят и не могут проходить столь организованно и столь единодушно, как у нас. Господствующим классам в зарубежных странах используют выборы для усиления гнета и бесправия трудящихся. Трудовой народ в условиях буржуазных конституций имеет лишь единственное право — право умирать в нищете. Только в нашей стране, где навеки ликвидированы эксплуататорские классы где нет эксплуатации человека человеком, обеспечен расцвет подлинного, социалистического демократизма.

24 декабря — день выборов в местные Советы показал еще раз величие Сталинской Конституции, силу советской демократии, силу патриотизма нашего народа.

Граждане Советской Страны воюючи выйдут, как под руководством партии Ленина-Сталина расцветала наша родина, как рассеялся мрак невежества, в котором господствующий классы России столетиями держали народ, как наше государство превратилось в могучую социалистическую державу, грозную для всех своих врагов. Чудесные изменения в жизни народа, происшедшие за годы революции, наполняют чувством гордости сердце каждого советского патриота. И эту свою законную гордость народ все, как знамя, в славный день выборов — 24 декабря 1939 года!

Морально-политическое единство советского народа, дружба всех народов, всемирный Советский Союз, — в этом заложена основа прочности советского строя, в этом заключен источник силы нашего государства.

«Это значит, между прочим, что в случае войны тыл и фронт нашей армии выйдут из однородности и внутреннего единства — будут крепче, чем в любой другой стране, о чем следовало бы помнить зарубежным любителям военных столкновений». (Сталин).

День выборов — 24 декабря 1939 года — умножил силу и славу советского государства, силу и славу советского народа.

(Передача «Правды» — 25 декабря).

## ЗА СТАЛИНА, ЗА РОДИНУ, ЗА КОММУНИЗМ!

На 21-м избирательном участке Пролетарского района Москвы

5 часов утра. На улице в ярком свете электрических ламп серебрится свежий снежный покров. Нарядно убраны просторные залы Дворца культуры автозавода им. Сталина. В Колонном зале на многочисленных столах размещены экспонаты выставки, посвященной жизни и деятельности великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. В одном из соседних залов находится 21-я участковая избирательная комиссия Пролетарского района. Здесь все готово к встрече избирателей.

На 21-ом участке баллотируется 6 кандидатов: в Московский городской Совет депутатов трудящихся по 753-му избирательному округу — Иосиф Виссарионович Сталин, в Московский областной Совет по Пролетарскому избирательному округу комсомолец-стахановец автозавода им. Сталина — Сергей Андреевич Кулагин; в Пролетарский районный Совет — секретарь Пролетарского райкома ВКП(б) Петр Никитич Жидков (81-й округ), физкультур-организатор завода «Динамо» им. Кирова Зинаида Павловна Виноградова (82-й округ), заместитель директора школы ФЭУ того же завода Василий Федорович Кослапов (83-й округ) и фрезеровщик электротехнического цеха завода «Динамо» Алпа Николаевна Григорьева (84-й округ).

Начало голосования на участке № 21 возмущается специальная радиопередача. Курьезы на Славской башне Кремля отбивают шесть ударов. Их слышат миллионы граждан великой Советской Страны. Председатель участковой избирательной комиссии Лев Яковлевич Линович обращается к собравшимся избирателям с кратким словом.

— Товарищи избиратели 21-го избирательного участка Пролетарского района города Москвы! — говорит в торжественной тишине тов. Линович, — поздравляю вас с началом выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Прошу присутствия к голосованию.

Один за другим подходят избиратели к столикам и получают у членов избирательной комиссии бюллетени. Алые бархатные портьеры скрывают избирателей в кабинетах.

Первые бюллетени опущены. Тайное голосование началось. Люди торжественно сосредоточены. Их лица выражают радость: избиратели отдали свои голоса за великого вождя народов товарища Сталина, за людей, взращенных и воспитанных партией Ленина-Сталина, за кандидатов могучего блока коммунистов и беспартийных.

Выходя из помещения для голосования, люди поздравляют друг друга с праздником.

— Я голосовал сегодня за Сталина всем сердцем своим, — говорит Иван Стратонович Логачев, работающий на заводе «Динамо» уже 25 лет. — Сегодня в памяти невольно встают замечательные дни моей жизни. В 1918 году на бывшем заводе «Амо» я слышал на митинге выступление Владимира Ильича Ленина. В 1924 году я слышал у нас на заводе выступление товарища Сталина. Нам завод тогда только начинала восстанавливаться. Трудно еще было предста-

вить нам то будущее, о котором говорил товарищ Сталин. И вот это будущее стало настоящим. Как гениально предвидел его товарищ Сталин!

Стоит посмотреть на этот дворец, где мы сегодня голосуем, на наш завод «Динамо» им. Кирова, на гигант-автомобильный завод им. Сталина, на школы и клубы, выросшие вокруг, чтобы увидеть, как изменилась наша жизнь. Все это сделала партия Ленина-Сталина, сделал наш Сталин. Вот поэтому с такой радостью и отдал я свой голос за Сталина и за его питомцев — кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Ни на минуту не прерывается человеческий поток. Избиратели приходят группами и поодиночке. Вот с оркестром, высоко поднимая большой портрет Сталина и красное знамя, пришла многолюдная группа жильцов корпуса № 7 по Восточной улице. Они вручили председателю участковой избирательной комиссии свой подарок — корзину живых цветов.

Много народа у стола, где получают бюллетени по удостоверениям на право голосования. Здесь военное служение, рабочие и колхозники, только что приехавшие в Москву. Еще на вокзалах они узнавали, где баллотируется товарищ Сталин, и ехали сюда, чтобы отдать свой голос за любимого вождя, учителя, друга и отца.

— Голосуя за Сталина, за родину, за коммунизм, — с волнением говорит красноармеец, приехавший с Дальнего Востока в Москву получить орден.

Полдень. Из 1929 избирателей уже проголосовало 1758, по удостоверениям на право голосования — 340 человек.

Отлично работает агитпункт 21-го участка. В течение нескольких часов активисты-агитаторы уже выпустили семь номеров стеновой газеты «Избиратель». После голосования избиратели расскаывают на ее страницах о тех чувствах и думах, которые их волнуют.

— Нет слов, чтобы выразить ту огромную радость, которую я испытываю сегодня, опуская свой бюллетень с дорожкой каждому из нас именем товарища Сталина, — пишет домашняя хозяйка тов. Лакото, проживающая в квартире № 5 корпуса № 6 по Восточной улице. — Я родилась в Западной Белорусии, в деревне Янкевичи. В 1913 году приехала в Москву и с начала империалистической войны ничего не знала о своих родных, оставшихся там. Когда великий Советский Союз протянул братскую руку помощи народам Западной Украины и Западной Белорусии, освободил их от призывов и гнета польских панов, я получила письмо от своих родных. В этом письме они с гордостью сообщают мне, что стали членами великой семьи народов Советского Союза. От всей души я благодарю нашу партию и правительство, родную, непобедимую Красную Армию за то, что она освободила мой народ от капиталистического рабства.

Огромным подъемом выражает народ свою волю, голосуя за Сталина, за кандидатов непобедимого сталинского блока, за свое счастье. (ТАСС).

## Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 25 декабря на фронте происходили стычки разведывательных частей, перемещение в ряде районов в серьезные столкновения. В районе местечка Суомусальми наши разведывательные части нанесли противнику серьезное поражение и заняли укрепленные позиции противника. В районе Иломантси нашими разведывательными частями были окружены и разгромлены два батальона финнов, оставшихся много убитых. Наши захвачено 35 пленных.

Наша авиация производила разведывательные полеты. В завязавшихся воздушных боях сбито 6 самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на свой аэродром один самолет.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ВАРВАРСТВО МАННЕРГЕИМОВСКИХ БАНД

СТОКГОЛЬМ, 25. (ТАСС). Отступая на севере Финляндии белофинские войска уничтожают на своем пути все, что только возможно. Под угрозой расстрела маннергеймовские банды заставляют мирных жителей покидать свои родные места, подвергая неслыханным страданиям женщин, детей и стариков.

«Белофинны, — пишет шведская газета «Нью даг», — выгоняют крестьян и рабочих из их домов и жилищ по старому, парскому образу. При своем отступлении они сжигают деревни и города. Так вести войну против населения собственной страны может только гибнущая клика, чувствующая, что ее час пробил и что народ будет хозяином новой и свободной Финляндии».

Наиболее сильному опустошению белофинны подвергают рабочий поселок Сальмякяв. Вот что рассказывает специальный корреспондент шведской газеты «Стокгольмские тиднинге»: «С утра финны начали поджигать жилые дома. Через некоторое время весь поселок представлял собой пылающее море огня. Я был свидетелем полного разрушения поселка».

Ливенные крва, изгнанные белофинской военной из своих родных городов и деревень, десятки тысяч крестьян отступили в самых ужасных условиях. Они ютятся в брезентовых палатках, в наскоро сколоченных сараях, многие спасаются от ветра в снежных хижинах. В лесах и на полях выросли целые «поселения».

## Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 25. (ТАСС). Агентство Трансокава передает следующую сводку верховного командования германской армии: «На западном фронте день прошел спокойно. Воюя германская авиация не проявила никакой активности. Английские самолеты появлялись над германским побережьем».

# Исторический декрет

Двадцать лет назад, 26 декабря 1919 года, был издан подписанный В. И. Лениным декрет «О ликвидации неграмотности среди населения РСФСР».

Это был исторический декрет, ставший знаменем культурной революции, боевой практической программой борьбы за культуру, программой, рожденной в обстановке гражданской войны. Исключительная роль ленинского декрета определяется самим текстом этого исторического документа, изданного «в целях предоставления всему населению республики возможности сознательного участия в политической жизни страны».

В этих словах — ленинское предвидение исторических дней, которые переживает сейчас наша страна, морально-политического единства народов СССР, активной и сознательной участвующих в политической жизни страны, завершивших перестройку органов государственной власти на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Чтобы осуществить завет Ленина в стране, получившей в наследство вековую неграмотность большого числа населения, требовалось колоссальное напряжение всех сил и ресурсов советского государства. За первые десятилетия, прошедшие после издания декрета В. И. Ленина, около 8 миллионов трудящихся Советской Страны ликвидировали свою неграмотность. Что же касается задачи полного проведения в жизнь ленинского декрета, то она стала возможной лишь на основе развернутого социалистического строительства.

Под руководством великого вождя народов товарища Сталина в нашей стране, в невиданно короткие сроки, была создана материальная основа для введения всеобщего обязательного обучения. На XVI сессии ВКП(б), в 1930 году, товарищ Сталин говорил: «мы имеем теперь все необходимые для организации всеобщего первоначального образования в подавляющем большинстве районов СССР... Следовательно, настало время, когда мы должны взяться за организацию всеобщего обязательного первоначального образования».

На этом сессии было принято историческое решение о введении всеобщего обязательного первоначального образования. Это решение обеспечило еще более широкое развертывание мероприятий, на-

правленных к тому, чтобы вся наша необъятная страна стала грамотной, культурной страной.

За годы двух сталинских пятилеток в СССР обучено грамоте свыше 40 миллионов людей. Число грамотных в стране превышает 90 проц. всего населения. Огромные успехи на культурном фронте достигнуты в Грузинской ССР.

В 1914 году в школах Грузии обучалось всего 155 тысяч детей. Царское правительство всячески тормозило дело народного образования, двери школ были закрыты для детей рабочих и крестьян. В годы хозяйничанья меньшевиков, аллейших врагов грузинского народа, народное образование пришло в окончательный упадок. За эти годы в Грузии не было построено ни одного школьного здания.

Полный расцвет культуры начался в Грузии только с установлением советской власти, когда в республике с каждым годом стала расширяться сеть школ. В настоящее время ею охвачено около 700 тысяч детей.

В 1921 году в Грузии свыше 80 проц. населения было неграмотным, в 1926 году — 53 проц., а сейчас количество неграмотных не превышает 4 проц. Огромный размах получило дело народного образования в столице Советской Грузии. По первоначальному плану к началу текущего учебного года в Тбилиси предполагалось охватить школами 75 тысяч детей, но фактически в школы пришли 77 тысяч человек и было дополнительно открыто 40 классов.

В Тбилиси с 1923 по 1930 год ликвидировали неграмотность и малграмотность 34.202 человека, а с 1931 по 1939 г. — 108.498 чел. Сейчас в городе функционирует 505 индивидуальных групп и школ по ликвидации неграмотности и малграмотности. В них обучаются 7.928 человек. Перед органами народного образования стоит задача ликвидировать не только неграмотность, но и малграмотность среди населения, усилить проверку качества обучения.

Успешное завершение ликвидации неграмотности и малграмотности будет способствовать еще большему подъему культурности трудящихся, их коммунистической сознательности, разрешению задач, поставленных историческим XVIII съездом ВКП(б).

## 20-летие декрета о ликвидации неграмотности

Сегодня исполняется 20 лет со дня опубликования за подписью В. И. Ленина декрета о ликвидации неграмотности.

В дореволюционной России почти три четверти населения были неграмотными. Жалкая сеть министерских, церковно-приходских и земских школ охватывала (по официальным данным) около 48 проц. детей школьного возраста. В районах с нерусским населением в школах обучалось от полутора до пяти процентов общего числа ребят школьного возраста. Преподавание на родном языке было запрещено.

Великая Октябрьская Социалистическая революция открыла трудящимся широкий доступ к знаниям и культуре. Молодое Советское государство проводило решительные меры для ликвидации неграмотности и малграмотности. Десятки миллионов взрослого населения были обучены грамоте. Особенно велики в этом деле успехи автономных республик. В 1920 году Кабардино-Балкария насчитывала только 3 проц. грамотного населения, сейчас в этой республике неграмотных нет. Республикой почти сплошной грамотности стала и Чувашия, где до революции читать и писать умело менее одной пятой населения.

XVI съезд ВКП(б) принял историческое решение о введении всеобщего обязательного обучения. За сравнительно короткий срок в нашей стране раз-

# День выборов в местные Советы депутатов трудящихся показал еще раз величие Сталинской Конституции, силу советского демократизма, силу патриотизма советского народа

## В городах и районах Абхазии

(По телефону от нашего корреспондента).

Как большой всенародный праздник прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

5 часов утра. В помещении избирательного участка № 14 с веселыми песнями и музыкой пришли работники Сухумского порта, стахановцы предприятий, домохозяйки.

В 6 часов утра приветливо распахнулись двери избирательного участка.

Рядом с 18-летней студенткой Педагогического института Любовью Нозаза, впервые участвующей в выборах, стоит 67-летняя Мария Матвеевна Левя.

Выборы проходят с исключительным подъемом. В 5 часов вечера из общего количества 27.088 избирателей в Сухуми проголосовало 23.044 избирателя.

Празднично убранный клуб Кодорского лесопильного завода. Здесь помещается избирательный участок № 13. У входа в участок на красном полотне большими буквами написано: «Добро пожаловать!». В помещении участка большое оживление.

Оживленно было 24 декабря на избирательных участках курорта Гагры. На участке № 24 к часу дня приняло участие в голосовании 1.083 человека — 100 процентов избирателей.

Празднично убранный зал Малжарского сельсовета. На фронте зала гирлянды зелени, портреты товарища Сталина и руководителей партии и правительства. Здесь помещается избирательный участок № 44.

В совхозе имени Ильича помещается избирательная комиссия № 52. Помещение клуба празднично убрано. Комиссия работает четко, организованно.

Почему за 25 минут приняло участие в голосовании 130 рабочих, служащих и инженерно-технических работников совхоза.

Н. ИЩЕНКО.

## Радостный день советского гражданина

Так же, как в дни прошлых выборов, я проснулся 24 декабря гораздо раньше обычного. Хотелось поскорее выполнить свой гражданский долг.

К 7 часам утра я уже был на избирательном участке.

На участке одновременно собралось около 100 избирателей, но никакой суетою не было. Избирательная комиссия так организовала работу, что избиратели не задерживались ни одной лишней минутой.

Голосуя за кандидатов могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных, я знал, что голосую за счастье всех советских граждан, которым Сталинская Конституция дала великие права.

Оглядываясь на прошлое, я с большей силой ощущаю свое счастье.

Мой отец был чернорабочим на железной дороге, до революции он получал 20 копеек в день. Поэтому об учении не могло быть и речи.

Советская власть дала мне возможность учиться, обеспечила стипендию, помогла получить диплом инженера.

3. КОЧУАШВИЛИ, инженер Тбилисской мебельной фабрики им. Молотова.

В СЕЛЕ ИКАЛТО

ТЕЛВИ, 24. (ГТА). До рассвета оставалось еще много времени, а в избирательном участке № 31 села Икалто уже собралось до 60 колхозников.

Колхозники Георгий и Бабуна Кишвили первыми опустили бюллетени.

На участок являлся семья колхозницы Кекелы Ронбули.

Георгий Джавахишвили, 19 лет. Он голосует впервые. Опусив бюллетень в урну, он говорит:

— С большой радостью отдаю я свой голос избранным народом — кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## ВЫРОС НОВЫЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ АКТИВ

24 декабря 1939 года, день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, навсегда останется в нашей памяти. Это был торжественный и радостный день. Это была величественная демонстрация пламенного советского патриотизма.

Я побывал 24 декабря на всех избирательных участках района имени Орджоникидзе. И всюду я видел, с каким огромным патриотическим подъемом осуществляли избиратели свое право на голосование.

Еще задолго до 6 часов утра на всех избирательных участках собралось большое количество избирателей. Здесь было много 18-летних избирателей, голосующих впервые, много представителей интеллигенции, рабочих, служащих.

На 35-м избирательном участке в Сабуртало я видел 140-летнего старика, пришедшего голосовать в 8 часов утра. И тут же рядом стояли избиратели, которым только исполнилось 18 лет.

Наш район тянется от улицы имени Ленина до последних окраинных домов Сабуртало. В районе 45.671 избиратель.

В голосовании приняло участие 99,8 процента всех избирателей района. Это — новая огромная победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Д. КИПШИДZE, председатель избирательной комиссии района имени Орджоникидзе.

## ТКИБУЛИ

Большой производственной победой встретили ткибульские горняки день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Накануне горняки шахты имени Ленина выполняли годовой план по добыче угля.

Радостно и весело началась 24 декабря.

Победно звучит величественная песня о вожде народов великом Сталине. С большим подъемом прошло голосование на избирательных участках.

На избирательном участке № 7 первым пришел 90-летний старик Дмитрий Касрашвили.

К 12 часам дня во всех девяти избирательных участках приняло участие в голосовании свыше 76 процентов избирателей. (ГТА).

## ХАШУРИ

24 декабря в Хашури выпал первый снег. Горы покрылись белой пеленой. Город проснулся раньше обычного.

Железнодорожники, учителя, агрономы, инженеры, учащиеся — группами спешат на избирательный урны.

Домохозяйка Кето Чмоидзе пришла на избирательный участок в 5 часов утра.

К 7 часам вечера подавляющее большинство избирателей района выполнило свой гражданский долг. (ГТА).

## АКАРМАРА

Избирательные комиссии Акармары закончили подсчет голосов и установили результаты выборов по всем округам. В Акармаре 4 округа по выборам в районный Совет и 25 округов по выборам в поселковый Совет. В голосовании приняло участие сто процентов избирателей.

Единогласно избраны в депутаты поселкового Совета Алексей Кадирович Лейба — секретарь комитета комсомола «Ткарцелугла», и комсомолка Мария Дмитриевна Вакиева — акушерка местной больницы.

Избраны депутатами поселкового Совета стахановец — навалотобойщик Бессараб, инженер Епшев, стахановец новостроек Дабеха и другие.

## БОРЧАЛО

24 декабря с раннего утра колхозники и колхозницы опешили на избирательные участки.

К 6 часам утра к участкам стали подвезать автомашины и фургоны. Они привозили избирателей из отдаленных селений.

На избирательном участке № 4 села Борчалло первым опустил бюллетень в урну учитель Селих Гасаянов, за ним — 78-летний колхозник Мир Мамед Ахмедоглы и наборщик типографии районной газеты тов. Хумарян.

К 4 часам по избирательному участку № 8 приняло участие в голосовании 91 процент избирателей. (ГТА).

## АДИГЕНИ

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся выдвинули в мощную демонстрацию беспредельной преданности и любви родине, большевистской партии, великому Сталину.

В Адигенском районе 21.256 избирателей. В голосовании приняло участие 21.252 избирателя. В районный Совет избрано 39 депутатов, в сельские Советы Адигенского района 321 депутат. (ГТА).

## КВАРЕЛИ

С огромным подъемом прошли выборы в гездах района. Задолго до начала голосования на избирательных участках собрались колхозники, колхозницы, сельская интеллигенция.

В селе Кварели на избирательном участке № 21 первым опустил в урну бюллетень 18-летний комсомолец Микаелашвили.

К 6 часам вечера из 18.600 избирателей Кварельского района приняло участие в голосовании 18.400 человек. (ГТА).

## ОНИ

С большим подъемом прошли выборы в местные Советы в Онском районе. Радостное настроение царяло в Они весь день. Избиратели избирательного участка № 16 единодушно отдали свои голоса колхозникам Арому Шамшадшвилю и Варваре Джаноевой.

В городском Совете избрано 16 депутатов. (ГТА).

## На избирательных участках Батуми

БАТУМИ, 24. (По телеф. от наш. корр.). Избирательный участок № 31 помещается на Пушкинской улице в доме, где в 1901—1902 годах жил и работал великий Сталин.

В этом избирательном участке к часу дня из 1.075 избирателей приняли участие в голосовании 800 избирателей.

В клубе Батумского нефтеперерабатывающего завода им. Сталина помещается избирательный участок № 37. Избиратели встречают радостно, приветливо.

Молодежь тащит, здесь же избиратели смотрят новый кинофильм. Позже начинается концерт.

К избирательному участку подходит бригадир слесарей цеха № 2 тов. Понделев. День выборов в местные Советы депутатов трудящихся бригада тов. Понделева отметила новыми производственными успехами.

В день шестидесятилетия великого Сталина бригада выполнила дневное задание на 252 проц.

Работники Батумской базы Главнефтеобьта заботливо украсили избирательный участок № 33.

К выборам в местные Советы депутатов трудящихся работники Главнефтеобьта пришли с большими достижениями.

Сегодняшний день я ознаменовал тем, что выполнил свое производственное задание на 263 проц. — говорит слесарь-стахановец Гигинейшвили.

Другой стахановец — тов. Новиков в деп избирательной комиссии систематически выполнял свое дневное задание на 370—400 проц.

К 5 час. вечера подавляющее большинство избирателей Батуми выполнило свой гражданский долг. Этот день явился большим, радостным праздником, яркой демонстрацией безграничной преданности и любви к родине, большевистской партии, великому Сталину.

## В колхозе „Красный Октябрь“

Избирательный участок № 8 по выборам в Капандиобский сельский и Батумский районный Советы помещается в большом двухэтажном доме колхоза «Красный Октябрь». Участок хорошо оборудован: здесь столовая, детская комната, зал для развлечений.

Колхозники голосуют дружно. К 3 час. дня из 375 избирателей, живущих в этом участке, приняло участие в голосовании 340 человек.

Избиратели, опустив бюллетень в урну, не уходят с избирательного участка. Они слушают музыку, принимают участие в танцах. Всюду слышатся смех и шутилки.

— Сегодня в день выборов, — рассказывает колхозник т. Джемал Диасамидзе, — наш колхоз «Красный Октябрь» сдал государству 13.000 килограммов плодов туंगा. Ко дню выборов колхоз дал государству сверх плана 12.675 килограммов мандаринов. Перевыполнен план и по сдаче других цитрусовых плодов.

Здесь в избирательном участке № 8 знатные люди колхозов: Хусейн Бежанидзе, первопроходец в три раза план сдачи цитрусовых плантаций, знатная сборщица Мариям Бежанидзе, собирающая в день 400—500 килограммов мандаринов.

Колхоз «Красный Октябрь» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года получил диплом первой степени, ему присуждена премия в 10.000 рублей и легковая машина «М-1». В текущем году колхоз стал миллионером, его доход составил один миллион 256 тыс. руб., тогда как в прошлом году он не превышал 769 тыс. руб.

А. ЧЕРНЯЕВ.

Ответственный редактор В. ГРИГОР'ЯН.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГРУЗИНСКОЙ ССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

На 20 декабря 1939 года промышленность Грузинской ССР (союзно-республиканского и республиканского подчинения) досрочно выполнила годовой план.

Выпуск промышленной продукции в ценах 1926-27 года составляет 469.306,5 тыс. рублей, или 101,3% плана 1939 года, и превышает выпуск валовой продукции за 1938 год на 12,2%.

Отдельные наркоматы на 20 декабря т. г. выпустили промышленную продукцию в следующих размерах (в тыс. рублей в ценах 1926-27 года):

Наименование наркоматов	Выпуск продукции на 20-е декабря	В % к годовому плану
Наркомашеппром	224.958,5	102,0
Наркоммаслопром	27.235,8	100,2
Наркомлазпром	74.058,7	100,6
Наркомтекстильпром	65.779,7	102,4
Наркомлеспром	56.292,9	97,4
Наркомлес	16.107,2	106,5
Главное Управление промышленности стройматериалов при СНК Грузинской ССР	4.873,7	104,2

До конца года промышленные предприятия выпустят продукцию сверх плана в ценах 1926-27 г. на сумму свыше 15 миллионов рублей.

\*\*\*

Промкооперация перевыполнила план 1939 года на 17,7%, выпустив к 1 декабря т. г. продукции на сумму 281.915,5 тыс. руб. в ценах 1932 г.; прирост продукции по сравнению с 1938 г. достигает 26%.

До конца года промкооперация выпустит сверх годового плана продукции в ценах 1932 г. более чем на 55 миллионов рублей. (ГТА).

**ГОСЦИРК.** телефон № 3-11-44.

ПРИБЫЛ ПОЛНЫЙ СОСТАВ 2-й художественно-творческой цирковой труппы. ГРАНДИОЗНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Перед началом представления ПАРАД-ПРОЛОГ. При участии всей труппы.

Тбилисский орден Ленина гос театр оперы и балета им. З. Палиашвили.

26 декабря Телон пост. места № 75 27 декабря Тел. пост. места № 77

Бизе **КАРМЕН** 4 спектак. 5 абон.

с участием Фатымы МУХТАРОВОЙ БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН

Начало в 8 час. вечера. Касса открыта с 11 до 4 час. дня и с 5 до 9 час. вечера. Абоненты, не оплатившие 3 взноса, на спектакль допущены не будут.

От издательства „ЗАРЯ ВОСТОКА“

В издательство „Заря Востока“ поступают письма и денежные переводы от учреждений и отдельных граждан с просьбой принять от них подписку.

Издательство РАЗЪЯСНЯЕТ, ЧТО ПОДПИСКА на газету „Заря Востока“ — орган Центрального и Тбилисского комитетов КП (б) Грузии — на I квартал 1940 г. (на январь — февраль — март) ПРИНИМАЕТСЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО отделением „СОЮЗПЕЧАТИ“, почтовыми предприятиями НА МЕСТАХ и на железнодорожном транспорте — издательством „Большевицкая Путька“.

**ИЗДАТЕЛЬСТВО ПОДПИСКИ НЕ ПРИНИМАЕТ.**

**СЕГОДНЯ ЦХОМЕЛИДZE,**

засл. арт. РСФСР, орден оносцев заслуж. артист РСФСР, орден оносцев АЛЕКСАНДРОВ-СЕРЖ А. С., орден оносцев А. ГАЛИЦКИЙ и Софья ДЭРИНГ, награжденный медалью „За трудовое отличие“ К. БИРЮКОВ, в 8 час. 30 мин. веч.

Начало

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА

26 и 27 декабря ПАВЕЛ ГРЕКОВ 28 и 29 дек. 30 декабря Простая девушка

начало в 8 час. вечера.

27 декабря, в 7 ч. вечера, в помещении клуба Грузинского индустриального института им. Кирова (Учебный пер., 2/4)

ОТКРЫВАЕТСЯ 1-я научно-техническая конференция КАФЕДР ГРУЗИНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

В составе конференции пять секций: горная (повышает 60-летнюю индустриальную марганцевую промышленность), химическая, электромеханическая, механическая и строительная.

На конференции приглашаются профессорско-преподавательский персонал и студенты вузов и техникумов, инженерно-технические работники предприятий и учреждений, Тбилиси, Кутаиси, Батуми, Сухуми, Поти, Чхатра, Ткибули и Тиварцели.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОНФЕРЕНЦИИ. Дирекция Грузинского индустриального института.

Братья Харцисаровы Григорий, Александр, Николай и Иван, сестры Анна и Елизавета с семьями и Анна Карповна Харцисарова приглашают о смерти

ЕЛЕНА ЛУКΙΑНОВИЧ ФИЛИПОВИЧ, Гражд. паних. 26-27, в 6 час. веч. Выноса тела 27-28, в 4 час. дня, из прокуратуры 2-8 Горьких (бывш. Александровская) ул. Камо, № 103, на Кукинский кладбище.

Сыновья Латико, Александр с женой Нелли Церетели извещают о смерти отца и сестры САМСОНА ИВАНОВИЧА КЛИМАШВИЛИ.

Выноса тела в 4 часа 26-27, на Кукинский кладбище на квартале, ул. Каллигина, 44.